
ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 04/10/2021. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador 

Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os 

vereadores e em seguida o vereador Marcus Vinícius fez leitura de 

trecho da Bíblia: 1 Pedro 5:7.    PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia    

27 de setembro de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício do Deputado Antônio Carlos 

Arantes sobre pedido do Hospital Santa Lúcia-Poços de Caldas 

sobre continuidade   dos atendimentos de pacientes infartados e 

vitimados por acidente vascular cerebral; Ofício 2004/2021 da 

COPASA informando que não existe cobrança pela prestação dos 

serviços de esgotamento sanitário em Palmeiral, visto que no 

distrito existe somente a concessão dos serviços de abastecimento 

de água. Ofício do Comitê Extraordinário Covid-19 sobre questão 

das aglomerações em praças públicas; Ofício do Comitê 

Extraordinário COVID-19 informando sobre reunião agendada 

com vereadores fala explanação sobre ações do Comitê; Ofícios 

Executivos nºs 470 a 485/2021em resposta a questionamentos e 



pedidos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius 

requereu envio de ofícios ao Prefeito:1-) solicitando que seja 

informado a quantidade de agulhas para testes de diabetes que 

foram adquiridas e distribuídas nos últimos seis meses na Farmácia 

Municipal. Solicita também informação se existe previsão para 

normalização da distribuição das agulhas, visto que usuários deste 

material têm ido na Farmácia e a informação dada é que estão em 

falta.  2-) Solicitando juntamente com o Departamento de Cultura, 

estudem a possibilidade de oferecer uniformes para os integrantes 

das Companhias de Reis de Botelhos, Palmeiral e São Gonçalo, 

visto que as mesmas retornarão suas atividades em novembro deste 

ano, requerimento endossado pelo vereador Wellington. Vereador 

Luís Antônio requereu envio de ofício ao Prefeito solicitando 

informações se existe previsão para realização de licitação para uso 

do bar da Rodoviária Municipal, visto que existem pessoas 

interessadas em “alugar” o local. Indicação do vereador Marcus 

Vinícius sugerindo que parte da verba de um milhão de reais 

proveniente de acordo com a Vale do Rio Doce seja destinada para 

construção de um ESF no bairro Jardim Eldorado. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Luís Antônio 

requereu envio de ofício ao DNIT, solicitando instalação de um 

radar eletrônico de controle de velocidade na BR-267, próximo do 

trevo para Campestre e Poços de Caldas, visto o abuso de 

velocidade por parte de motoristas e o expressivo número de 



acidentes no local; requerimento endossado pelo vereador 

Wellington. Vereador Felipe requereu envio de ofício ao Prefeito, 

reiterando solicitação de construção de redutores de velocidade nas 

ruas ao entorno do Parque Municipal, especialmente na Rua 

Edmundo Profili, proximidades do portão de entrada lateral do 

Parque Municipal. Vereador Felipe também solicitou envio de 

ofício ao Prefeito, requerendo colocação de caçamba para lixo na 

entrada do bairro Pinhalzinho, no café do Divino Modesto, na 

estrada de Palmeiral sentido Botelhos, a primeira entrada à direita; 

requerimento endossado pelo vereador Wellington; Vereador 

Marcus Vinícius requereu envio de ofício ao Prefeito e ao 

Departamento de Assistência Social, solicitando envio de relatório 

com o nome de todas as pessoas beneficiadas com cestas básicas 

nos meses de agosto e setembro de 2021.Vereador Jefferson 

requereu envio de ofício à EMATER solicitando que estudem a 

possibilidade da  doação e/ou parceria de salas de prova de café, 

direcionadas aos pequenos produtores rurais, a serem utilizadas 

pelas Associações de Cafeicultura de Botelhos, Distritos de 

Palmeiral e São Gonçalo ;requerimento endossado pelos 

vereadores Marcus Vinícius e Wellington; Vereador Leandro 

requereu envio de ofício ao Prefeito, solicitando que enquanto 

durar a reforma da Praça Gabriel Botelho, que a feira-livre que 

acontece aos domingos seja realizada na Praça Coronel Virgílio 

Silva, visto que com os tapumes em volta da Praça o espaço ficou 

menor e a rua ficou interditada e com isso comerciantes alegam que 



perderam muitas vendas pois não tinha lugar para os clientes 

estacionarem seus veículos. Vereador Wellington requereu o 

envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando 

levantamento e posterior troca de todas as lâmpadas queimadas e 

globos quebrados da Praça Padres Oblatos, distrito de Palmeiral. 2-

) solicitando que seja estudada a possibilidade da administração 

oferecer aulas de dança para a comunidade do bairro Goiabeiras. 

Outra possibilidade seria a instalação de uma academia ao ar livre 

no bairro. 3-) solicitando cascalhamento no bairro São José, 

próximo da Venda do Telico e em todos os morros do bairro. Ofício 

em nome da Câmara ao Secretário do Departamento Municipal 

de Serviços Públicos parabenizando pela realização do 5ª Concurso 

de Qualidade dos Cafés de Botelhos. Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO-.  PROJETO DE LEI Nº 72/2021 –

“AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA SERRALHERIA 2 

IRMAÕS ME.”PROJETO DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA 

A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. 

PROJETO DE LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA WALDERSON SILVA EIRELI”. Aguardando 

manifestação do Executivo, visto que as Comissões enviaram o 

ofício nº 564/2021, pedindo correções necessárias para que os 



projetos continuem tramitando na Casa. PROJETO DE LEI Nº 

78/2021- AUTORIZA PAGAMENTO DE CONTRIBUIÇÕES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE 

LEI Nº 79/2021- INSTITUI O PLANO PLURIANUAL DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O PERÍODO DE 2022 

A 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto está sob 

análise da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade. 

PROJETO DE LEI Nº 80/2021 – ESTIMA A RECEITA E 

FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. Projeto está sob 

análise da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade.    

PROJETO DE LEI Nº 82/2021- ALTERA A LEI Nº 1062/1993, 

RELATIVO AO PARCELAMENTO DE SOLO URBANO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS NºS 90 A 98/2021 – 

CONCEDEM DIPLOMA PROFESSORA RUTH MARY 

ARMATOWSK- IRMÃ VIRGÍNIA. Nºs: 90/2021 – Concede 

Diploma à sra. Maria Magdalena Araújo, vereador Charlles; 

91/2021 – Concede Diploma à sra. Joana D’arc S. Siqueira, 



vereador Wellington; 92/2021 – Concede Diploma à Sra. Célia 

Donizete Torres, vereador Luís Antônio; 93/2021- Concede 

Diploma à sra. Rosangela de Lima Ricci, vereador Valdevino; 

94/2021- Concede Diploma ao sr. Walter Antônio Brasileiro, 

vereador Jefferson; 95/2021 Concede Diploma ao sr. Luiz 

Carlos de Souza, vereador Marcus Vinícius; 96/2021- Concede 

Diploma à sra. Vera Lúcia Monteiro Granato, vereador Felipe; 

97/2021- Concede Diploma à sra. Maria Cristina Pereira 

Bueno, vereador Ronyelle; 98/2021- Concede Diploma à sra. 

Wanda Maria Gurgel, vereador Leandro de Moura. Lidos os 

pareceres das Comissões Especiais criadas pela Resolução nº 

08/2021, submetidos s discussão única, nada sendo acrescentado, 

em votação única os projetos foram aprovados pela unanimidade 

dos vereadores, sendo promulgados os Decretos Legislativos nºs 

43 a 51/2021   ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e desejaram uma boa semana a todos.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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